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Niederschrift 
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 03.03.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: OT Mahlwinkel, Lindenstr. 3, im 

Bürgerhaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Egbert Fitsch  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Dirk Bindemann  
Herr Lothar Hecht  
Herr Steffen Heinemann  
Herr Georg Herzog  
Herr Klaus Horstmann  
Herr Peter Niemann  
Herr Henning Noack  
Frau Doreen Stute-Domagalla  
Herr Thomas Walter  
Herr Sven Widdecke  
Herr Martin Ziegler  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Ilona Miebes  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Frau Karin Osterland entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 03.02.2021 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
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6 Mitteilung des Bürgermeisters über die Vereinbarung über eine Auslei-
hung an die Gemeinde Loitsche-Heinrichsberg 
Vorlage: MV-AN/0397/2021 

7 Aufstellungs- und Auslagebeschluss zur 1. Änderung des Bebauungspla-
nes "südliche Teichstraße" - Gemeinde Angern im Verfahren nach § 13 a 
i. V. m. § 13 b BauGB; Beschluss über den Abschluss eines städtebauli-
chen Vertrages 
Vorlage: BV-AN/0399/2021 

8 Anfragen und Anregungen 
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
12 Arbeit des Gemeinderates Angern in der Verbandsgemeinde 
13 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Um 19.00 Uhr begrüßt Bürgermeister, Herr Fitsch, alle Gemeinderatsmitglieder, Ver-
bandsgemeindebürgermeister, Herrn Schmette, die Schriftführerin, Frau Miebes, und 
die anwesenden Bürger, zur ordentlichen Gemeinderatssitzung in Mahlwinkel.  
 
Gemeinderätin, Frau Osterland, fehlt entschuldigt.  
 
Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß und wurde allen Ratsmitgliedern fristgerecht 
zugestellt. Die Beschlussfähigkeit ist hergestellt.  
 
Die Gemeinderatssitzung wird unter Einhaltung aller aktuellen Hygienemaßnahmen 
durchgeführt.  
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Unter diesem Tagesordnungspunkt informiert Bürgermeister, Herr Fitsch, den Rat 
über eine Austauschseite einer Beschlussvorlage.  
 
Diese Austauschseite ersetzt die Vorlage BV-AN/0399/2021 im TOP 7. (neu: BV-
AN/0399/2021/1). Dazu erläutert im Nachgang der Bauunternehmer, Herr Rudnick 
und sein Planer, Herr Lange, im TOP 7.  
 
Gemeinderat, Herr Herzog, stellt einen Änderungsantrag. Die Tagesordnung soll im 
„Nichtöffentlichen Teil“ geändert werden. Unter TOP 11 bittet er um einen neuen 
TOP: „Arbeit des Gemeinderates Angern in der Verbandsgemeinde Elbe-Heide“. Aus 
den Tagesordnungsunkten 11 und 12 werden somit neu: 12 und 13.  
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Weitere Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor und es kommt zur Ab-
stimmung.  
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 12 
Ja-Stimmen: 12 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
  
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 03.02.2021 
  
Die Niederschrift wird, nach Befragung durch den Bürgermeister an die Gemeinde-
ratsmitglieder, bestätigt.  
 
 
 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 12 
Ja-Stimmen: 11 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 1 
  
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind Einwohner anwesend. Sie haben keine Fragen an den Bürgermeister, Ver-
bandsgemeindebürgermeister bzw. Gemeinderat. 
 
 
 
 
 
zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
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1. Wirtschaftsweg in Wenddorf 

 
Nach einer Antragstellung des Gemeinderates, sollte am Ende von Wenddorf auf der 
linken Seite in Richtung Zibberick der Waldweg (Zufahrt zu den Wiesen) freigeschnit-
ten werden. Dafür holte die Verbandsgemeinde für die Gemeinde Angern ein Ange-
bot ein. Die zu beräumende Fläche beträgt ca. 450 Meter. Die ausgewiesene Ange-
botssumme für die Beschneidung beläuft sich auf rund 50.000,- €. Eine Erteilung des 
Auftrages wird voraussichtlich nicht erfolgen.  
 

2. Antrag von Herrn Vagt aus Angern 
 
Herr Vagt würde gerne den Weg zum Güllelager in Wenddorf – Richtung Sandbein-
dorf – auf eigene Kosten mit Recyclingmaterial befüllen. Die Firma Rudnick aus An-
gern stellt dafür kostenlos das Füllmaterial zu Verfügung.  
 
Gemeinderat, Herr Ziegler, gibt den Hinweis, dass er vorab erst mit der Försterin und 
mit den Waldeigentümern darüber reden möchte.  
 

3. Bäckergasse in Mahlwinkel 
 
Die Bäckergasse in Mahlwinkel wird durch Autos sehr oft zugeparkt, so dass Entsor-
gungsfahrzeuge, Feuerwehren und auch der Rettungsdienst nicht ungehindert die 
Straße durchfahren können. Über diesen Zustand wurde die Verbandsgemeinde in-
formiert. Es wird nun ein Verkehrsschild „Halteverbot“ mit dem Zusatz „Montag bis 
Freitag“ aufgestellt.  
 

4. Angebot an den Landkreis zur Erneuerung der Straße von Mahlwinkel 
nach Bertingen 

 
Die Gemeinde hat dem Landkreis angeboten die Kosten für die Erneuerung der 
Straßen von Mahlwinkel nach Bertingen vorzufinanzieren. Über eine Vereinbarung, 
wird das Geld vom Landkreis dann wieder an die Gemeinde Angern zurückgezahlt. 
In einem Schreiben hat der Landkreis diese Vorgehensweise wohlwollend zur 
Kenntnis genommen, will jedoch für die Jahre 2022/2023 selbst Fördermittel bean-
tragen. Für den Fall, dass es keine Fördermittel gibt, hält die Gemeinde ihr Angebot 
aufrecht.  
 

5. Radwege in Angern 
 
Die Verbandsgemeinde wurde beauftragt, zu prüfen, inwieweit in Angern und später 
auch die anderen Ortsteile, die Fußwege gleichzeitig von Fußgängern und Fahrrad-
fahrern genutzt werden können. Die Friedensstraße und die Chausseestraße in An-
gern sind Landesstraßen. Gemeinsam mit der Ordnungsbehörde und der Polizei 
wurden die Fußwege begutachtet. Um ein gefahrenfreies Befahren der Fußwege 
durch Radfahrer zu gewährleisten und die Gemeinde aus der Verantwortung zu ent-
lassen, muss der Fußweg mindestens 2 Meter breit sein. Erst dann können Fußgän-
ger und Radfahrer den Weg gemeinsam mit dem Zusatzschild nutzen. Es zeigt sich 
für sehr sinnvoll, diese Zusatzschilder aufzustellen.  
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Gemeinderat, Herr Niemann, spricht erneut das Thema zum Grundstück von Familie 
Konitzer, Dorfstraße 36, in Bertingen an.  
Dazu informiert Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, dass dieser Punkt 
in der nächsten Gemeinderatssitzung behandelt wird. Frau Konitzer wird weiterhin 
darüber informiert, dass der Fördermittelbescheid bewilligt und das Geld angewiesen 
wurde.  
 
 
 
 
 
zu 6 Mitteilung des Bürgermeisters über die Vereinbarung über eine Aus-

leihung an die Gemeinde Loitsche-Heinrichsberg 
Vorlage: MV-AN/0397/2021 

  
Bürgermeister, Herr Fitsch, informiert den Gemeinderat anhand der Mitteilungsvorla-
ge über den Inhalt.  
 
Die Gemeinde Angern verfügte auf dem VW-Bank-Konto über Mittel in Höhe von 
3.999.501,39 €. Eine Umschichtung der Gelder auf die bestehenden Bankkonten der 
Gemeinde war nicht mehr möglich und es musste eine Lösung gefunden werden.  
 
Die Gemeinde Loitsche-Heinrichsberg verfügt ebenfalls über ein Konto bei der VW-
Bank. Dieses wird jedoch derzeitig nicht genutzt. Mit der Gemeinde Loitsche-
Heinrichsberg wurde eine Vereinbarung über eine Ausleihe der Gelder in Höhe von 
2.000.000,-€ mit einer Laufzeit von 10 Monaten, das heißt: bis zum 04.12.2021, ge-
troffen. Eine Verfügung dieser Gelder durch die Gemeinde Loitsche-Heinrichsberg ist 
nicht vorgesehen.  
 
Die Gemeinde Angern kann jederzeit über die Mittel auf den Konten der Gemeinde 
Loitsche-Heinrichsberg bei der VW-Bank verfügen.  
 
 
 
 
 
zu 7 Aufstellungs- und Auslagebeschluss zur 1. Änderung des Bebau-

ungsplanes "südliche Teichstraße" - Gemeinde Angern im Verfahren 
nach § 13 a i. V. m. § 13 b BauGB; Beschluss über den Abschluss ei-
nes städtebaulichen Vertrages 
Vorlage: BV-AN/0399/2021 

  
Dem Gemeinderat wurde vor Beginn der Sitzung eine Austauschseite zum Be-
schlussvorschlag gereicht. Neu: BV-AN/0399/1 
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, übergibt dazu das Wort an den Bauunternehmer, Herrn 
Rudnick und Herrn Lange vom Planungsbüro. Zum Bebauungsplan „Südliche Teich-
straße“ in der Gemeinde Angern informiert Herr Rudnick, dass zu Beginn der Maß-
nahme, der Bau einer Pflegeeinrichtung geplant war. Diese Planung ist leider durch 
die Pandemie „gestorben“, weil Heime nicht mehr ausgelastet werden können. In 
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Zusammenarbeit mit seinem Planer, Herrn Lange, werden nun 9 Eigenheime auf ei-
ner Fläche von jeweils ca. 650 m² bis 900 m² entstehen. Ihm liegen dafür bereits 5 
Anträge von Bauwilligen vor.  
 
Herr Lange vom Planungsbüro spricht detailliert über das Prozedere des Verfahrens. 
 
Gemeinderat, Herr Noack, erkundigt sich nach einer „Warteliste“. Liegen dem Ge-
meinderat Anfragen zu altengerechtem Wohnraum vor? Dies verneint Bürgermeister, 
Herr Fitsch.  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, bedankt sich bei den Herren Rudnick und Lange und bit-
tet den Gemeinderat um Abstimmung.  
 
Beschlussvorschlag: 
  

1. Der Gemeinderat beschließt die Aufstellung der 1. Änderung des Bebau-
ungsplanes „Südliche Teichstraße“ – Gemeinde Angern im Verfahren 
nach § 13 a BauGB in Verbindung mit § 13 b BauGB. 

Der Geltungsbereich umfasst unverändert die Flurstücke 12/94 und 12/15 
teilweise sowie das Flurstück 12/16 der Flur 15 der Gemarkung Angern.  

Planungsziel der Bebauungsplanaufstellung ist die Festsetzung eines 
allgemeinen Wohngebietes. 

Dieser Beschluss ist gemäß §2 Abs. 1 BauGB ortsüblich bekanntzuma-
chen. 

2. Der Gemeinderat billigt den vorgelegten Entwurf der 1. Änderung des 
Bebauungsplanes und beschließt, diesen nach § 13 Abs.2 Nr. 2 BauGB 
i.V.m. § 3 Abs.2 BauGB öffentlich auszulegen. 

Die betroffenen Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
sind von der Auslegung zu benachrichtigen. 

Ort und Dauer der Auslegung sind eine Woche vorher ortsüblich be-
kanntzumachen mit dem Hinweis darauf, dass Anregungen während der 
Auslegungsfrist vorgebracht werden können. 

3. Für die Realisierung der städtebaulichen Planungsleistungen durch den 
Vorhabenträger, ist ein städtebaulicher Vertrag abzuschließen mit dem 
der Vorhabenträger zusichern, dass der Gemeinde Angern im Zusam-
menhang mit der o. g. Planung keine negativen finanziellen Auswirkun-
gen entstehen. 

 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate:  12 
plus Bürgermeister:  1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  12 
Ja-Stimmen:        12 
Nein-Stimmen:       0 
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Stimmenthaltungen:      0 
 
zu 8 Anfragen und Anregungen 
  
Gemeinderätin, Frau Stute-Domagalla, möchte nochmals Auskunft zur Gefahren-
stelle im Mühlenweg in Höhe des Grundstückes von Familie Theuerkauf in Angern. 
Eine Beräumung durch die Gemeindearbeiter wird schnellstmöglich vorgenommen – 
so Bürgermeister Fitsch.  
 
Gemeinderat, Herr Walter, informiert den Rat darüber, dass er von Bürgern aus 
Mahlwinkel über den Zustand der Straße angesprochen wurde. Die durch LKW´s 
verursachte Verunreinigung ist für die Bürger nicht mehr tragbar und sie sind nicht 
bereit, die Straßenreinigung vorzunehmen. Weiterhin ist der LKW-Verkehr, vom 
Kieswerk kommend, früh – zwischen 04.00 Uhr bis 04.30 Uhr – kaum noch erträglich. 
Bedingt durch die vorhandenen Schlaglöcher in den Straßen, ist eine Nachtruhe für 
die anliegenden Bürger kaum noch gegeben.  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, ist über diesen Zustand im Bilde. Dem Landkreis wurde 
es mehrfach mitgeteilt. Auch das Bauamt der Verbandsgemeinde ist im stetigen Kon-
takt mit dem Landkreis. Eine zufriedenstellende Lösung ist zurzeit nicht in Sicht.  
 
Gemeinderat, Herr Niemann, fragt nach der Zuständigkeit zur Reinigung des El-
beradweges in Richtung Sandkrug. Diese Arbeiten sind der Gemeinde Angern (Ge-
meindearbeiter) übertragen worden. 
 
Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, informiert den Rat über eine 
stattgefundene Videokonferenz. Es wurde ein neues Bundesprogramm zum Thema: 
„Radwege – Stadt/Land“ vorgestellt. Es werden aus diesem Programm heraus Rad-
wege bis zu 90% gefördert. Die Intention von Herrn Schmette geht dahin, den Land-
kreis dazu zu bewegen, einen Fördermittelantrag zu stellen und die fehlenden 10% 
Eigenanteil für den Bau des Radweges zwischen Mahlwinkel/Zibberick in Richtung 
Sandkrug zu erbringen. Ein weiterer Diskussionspunkt ist der Radweg zwischen Col-
bitz und Angern gewesen. Das neue Förderprogramm „Radwege – Stadt/Land“ lässt 
auch hier zu, dass ein anderer Träger einen neuen Radweg baut. Entsprechende 
Gespräche finden am Freitag, 12.03.2021, um 10.30 Uhr zwischen der Gemeinde 
Colbitz und der Gemeinde Angern im Büro des Verbandsgemeindebürgermeisters 
statt.  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, bittet den Gemeinderat um ein Votum zu diesem Ver-
fahren.  
 

Der Rat spricht sich positiv dazu aus und befürwortet es, sich an diesem 
Verfahren zu beteiligen und weitere Verhandlungen zu führen. 

 
Des Weiteren spricht Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, die An-
tragstellung zum Förderprogramm der IHK „DorflädenGemeinschaften“ an. Die Inha-
berin des „Dorfladens-Schröter“ übergab dem Gemeinderat Zuarbeiten für die An-
tragstellung. Nach Prüfung durch Herrn Meseberg, Herrn Schmilas und Herrn Fitsch 
wurde der Antrag vorbereitet und pünktlich eingereicht. Eventuelle Ergänzungen 
können innerhalb von 2 Monaten nachgeliefert werden.  
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Parallel zu dem Antrag wird über die LAG „Leaderprogramm“ ein weiterer Antrag bis 
zum 12.04.2021 eingereicht – so Bürgermeister, Herr Fitsch.  
 
Am 01. März 2021 wird in Haldensleben ein Impfzentrum eröffnet. Dort soll das de-
zentrale Impfen für den Landkreis Börde stattfinden. Alle Personen über 80 Jahre 
(904 Personen, die nicht in einem Pflegeheim wohnen) innerhalb der Verbandsge-
meinde wurden angeschrieben und über ein Kontaktformular um Rückmeldung gebe-
ten. In der Verbandsgemeinde soll auf Grund der Anzahl der Rückmeldungen der 
Bürger, in Colbitz im Volkshaus sowie in Rogätz in der Elbe-Ohre-Halle durch den 
Landkreis geimpft werden.  
 
In Colbitz sollen dazu die Bürger der Gemeinde Burgstall und Colbitz und in Rogätz 
die Bürger der Gemeinden Angern, Loitsche-Heinrichsberg, Rogätz und Zielitz ge-
impft werden. Die Bürger der Gemeinde Westheide werden im Impfzentrum in Hal-
densleben geimpft.  
 
Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, erläutert dem Gemeinderat die 
Reihenfolge für das dezentrale Impfen, welches überarbeitet wurde. Die Anzahl der 
Senioren Ü80 Jahre wurde nicht korrekt ermittelt. Weitere Fehler waren in der Tabel-
le ersichtlich. Er ist bemüht, in Zusammenarbeit mit dem Landrat, Herrn Stichnoth, 
die Impftermine für die Bürger Ü80 frühestmöglich zu bekommen.  
 
Zum Thema Breitband informiert Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmet-
te, den Gemeinderat dahingehend, dass die Firma „DNS-NET“ 4 Netzverteiler-
schränke und den POP abgenommen haben. DNS-NET hat jetzt 4 bis max. 6 Wo-
chen Zeit, die letzten Netzverteilerschränke in Betrieb zu nehmen. Die Inbetriebnah-
me für Angern wird dann medienwirksam gemacht. 
 
Gemeinderat, Herr Bindemann, erkundigt sich nach dem Graben (Grundstück) in 
Bertingen. Wurde er verkauft? Bürgermeister, Herr Fitsch, gab Antwort. Das Grund-
stück wurde zum Verkehrswert verkauft. Es sprach kein rechtlicher Grund dagegen. 
Somit war der neue Besitzer auch Eigentümer der auf dem Grundstück befindlichen 
Eiche. Die Eiche wurde mit Zustimmung des Landes gefällt. Der Gemeinderat führt 
darüber noch eine kurze Diskussion.  
 

Gemeinderat, Herr Noack, bittet darum, wenn Grundstückskäufe-, bzw. -
,verkäufe durch die Gemeinde Angern anstehen, im Vorfeld eine Klärung 
im Rat getroffen wird.  

 
Gemeinderätin, Frau Stute-Domagalla, fragt nach, wer für die Reinigung der Gullys 
auf den Straßen zuständig ist. Die Gemeindearbeiter übernehmen diese Arbeit re-
gelmäßig – so Bürgermeister, Herr Fitsch.  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, spricht ein freiliegendes, orangenes und grünes Glas-
faserkabel an, welches sich auf der Strecke von Angern nach Rogätz auf der rechten 
Seite der Straße befindet. Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, will 
sich dahingehend erkundigen, was es mit diesem Kabel auf sich hat.  
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Von Gemeinderat, Herr Horstmann, wird der Ablageplatz für Grünschnitt an der 
Sekundarschule in Angern angesprochen. Das Schreddern wird durch einen hohen 
Erdanteil, in den teilweise vorhandenen Wurzel, massiv behindert. Er bittet darum, 
dass die Anwohner darauf achten, dass die Wurzeln von der Erde befreit werden.   
 
Der Heimatverein Mahlwinkel möchte um das Dorfgemeinschaftshaus 4 Bäume 
pflanzen. Gemeinderat, Herr Herzog, bittet um Zustimmung vom Rat. Der Gemein-
derat spricht sich wohlwollend für die Pflanzung der Bäume aus.  
 
Gemeinderat, Herr Widdecke, bittet um Neubepflanzung der Kriegsgräber auf dem 
Friedhof in Angern. Nach Auftragserteilung und Mittelzuwendung durch die Ver-
bandsgemeinde wird eine Neubepflanzung vorgenommen – so Bürgermeister, Herr 
Fitsch.  
 
Zum „Schafstall“ in Angern möchte Gemeinderat, Herr Hecht, wissen, ob und wann 
er abgerissen wird. Ein Antrag zum Abriss wurde gestellt und auch genehmigt – so 
Gemeinderat, Herr Horstmann. In dem Zusammenhang weist Gemeinderat, Herr 
Hecht, auf den Zustand der Fenster im „Bockstall“ hin, die in einem sehr desolaten 
Zustand und eine Gefahr sind.  
 
Gemeinderat, Herr Walter, berichtet über ein Telefonat zwischen ihm und dem Ord-
nungsamt der Verbandsgemeinde, Herrn Bergwein. In der Cobbeler Straße in 
Mahlwinkel hat jemand illegal Müll abgeladen. Unter anderem alte Stühle, gebrauch-
te Windeln, über Medikamente usw..  
 

Er bittet darum, dass ein Mitarbeiter des Ordnungsamtes die Sache 
schnellstens überprüft und beseitigen lässt.  

 
Bürgermeister, Herr Fitsch, möchte den persönlichen Dank von Frau Schröter, In-
haberin des Dorfladens, an den Gemeinderat übermitteln. Sie bedankt sich für die 
Unterstützung bei der Beantragung der Fördermittel für den Dorfladen.  
 
 
 
 
 
zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Es liegen keine Beschlüsse aus dem „Nichtöffentlichen Teil“ vor.  
 
 
 
 
 
zu 12 Arbeit des Gemeinderates Angern in der Verbandsgemeinde 
  
Gemeinderat, Herr Herzog, äußert sich zur Aufstellung des jährlichen Haushaltspla-
nes der Gemeinde Angern. Er erläutert, welche Aufgaben eine Gemeinde bei der 
Erarbeitung eines Haushaltsplanes zu erfüllen hat. Eine Kommune hat jedes Jahr 
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einen Jahresabschluss zu erstellen. Er bringt Beispiele zur Ergebnisentwicklung der 
letzten 3 Jahre und zählt nicht abgearbeitete Posten auf.  
 
Gemeinderat, Herr Herzog, möchte unbedingt Veränderungen bei der Erarbeitung 
des Haushaltsplanes. Bürgermeister, Herr Fitsch, erläutert, wie der Haushaltsplan 
jährlich erarbeitet wird. Für Herrn Herzog ist das „IST“ aus dem Haushaltsplan wich-
tig. Herr Fitsch, erklärt, dass jeweils zum Anfang des Jahres ein vorläufiger Haus-
haltsplan aufgestellt wird. Dafür ist die Verbandsgemeinde gegenüber der Gemeinde 
Angern tätig.  
 
Gemeinderat, Herr Herzog, bittet zum Jahresende um eine Aufstellung über abgear-
beitete Posten aus dem laufenden Haushalt. Dem stimmen Bürgermeister, Herr 
Fitsch und Verbandsgemeindebürgermeister, Herr Schmette, zu.  
 
 
 
 
 
zu 13 Schließung der Sitzung 
  
Die Gemeinderatssitzung in Mahlwinkel wird um 21.30 Uhr von Bürgermeister, Herr 
Fitsch, geschlossen.  
 
Die nächste Gemeinderatssitzung wird am Mittwoch, dem 07.04.2021,       19.00 
Uhr, im Bürgerhaus Angern, stattfinden. Unter anderem wird das „Baumkataster“ 
ein Tagesordnungspunkt sein.  
 
Für den Saal im Dorfgemeinschaftshaus Mahlwinkel hat Bürgermeister, Herr Fitsch, 
einen Wlan-Verteiler bestellt. Das Gerät, welches im Dorfgemeinschaftshaus Mahl-
winkel eingebaut wird, erhält dann die gleiche Konfiguration, wie im Saal des Bürger-
hauses Angern. Das heißt, einmal Einloggen gilt es für beide Säle in Mahlwinkel und 
Angern. 
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, bedankt sich bei den Ratsmitgliedern und wünscht allen 
einen guten Heimweg.  
 
 
 
 

Egbert Fitsch     Ilona Miebes 
Bürgermeister     Für die Richtigkeit 
Gemeinde Angern  
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Thomas Schmette 
 

Ilona Miebes 

Verbandsgemeindebürgermeister f.d.Richtigkeit 
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